

Къоман барт бийриг нийсо ю!

Ламанан аз

Голос гор



Муниципальное автономное некоммерческое учреждение "Шатойская районная газета "Ламанан аз"

Основана в апреле 1931 года

№ 10 (536)

8 марта 2014г.

Свободная цена

Совещание по вопросам реализации Глава ЧР провел расширенное совещание национальной политики правительства

Глава Чеченской Республики Рамзан Кадыров провел совещание по вопросам реализации национальной политики и проблемам этнических групп, проживающих на территории региона.

В обсуждении приняли участие руководитель Администрации Главы и Правительства ЧР Магомед Даудов, депутат ГД Шамсаил Саралиев, министр по национальной политике, внешним связям, печати и информации ЧР Шайд Жамалдаев, министр образования и науки ЧР Исмаил Байханов, министр культуры ЧР Хож-Бауди Дааев, министр финансов ЧР Усман Рассуханов.

Ш. Жамалдаев сообщил, что в республике реализуется стратегия развития русского казачества, которая была определена Президентом России Владимиром Путиным в октябре 2012 года.

«В рамках реализации стратегии мы провели ряд встреч с атаманами, определили основные проблемы казачества, решением которых сейчас занимаемся. Мы также планируем выделить им в аренду землю для ведения сельского хозяйства», - сообщил Ш. Жамалдаев.

Он также отметил, что министерством проводится планомерная работа по решению проблемных вопросов, возникающих у представителей других национальностей — жителей республики.

«По итогам встречи Рамзана Кадырова с министром регионального развития России Игорем Слюняевым республике из федерального бюджета выделены средства на строительство национальных Домов дружбы в местах компактного проживания национальных меньшинств», - рассказал Ш. Жамалдаев.

Р. Кадыров поручил министру финансов ЧР У. Рассуханову проследить за целевым расходованием данных средств.



Министр также отметил, что некоторые православные священнослужители имеют проблемы с жильем и транспортом.

Р. Кадыров поручил М. Даудову проанализировать условия их проживания и обеспечить нуждающихся всем необходимым.

«Мы не должны оставлять без внимания проблемы христианских священнослужителей. Я в курсе, что у некоторых священников есть трудности с жильем, и уже распорядился решить эту проблему. Помощь в этом нам оказывает Региональный общественный фонд имени первого Президента ЧР, Героя России Ахмата-Хаджи Кадырова», - сказал Р. Кадыров.

Глава республики также отметил, что желание казаков трудиться и иметь свой доход нельзя оставить без внимания. При этом он подчеркнул, что передача земли в аренду должна осуществляться строго по закону.

«Если у них есть желание заниматься сельским хо-

зяйством, платить налоги и трудиться во благо страны и республики, мы всецело их поддерживаем. Необходимо, чтобы передача земли в аренду проходила без нарушений, в полном соответствии с законодательством», - отметил Р. Кадыров.

В ходе совещания также обсуждался вопрос развития чеченского литературного языка.

Глава ЧР отметил, что некоторые издания на чеченском языке публикуются с ошибками. Он предложил создать экспертный совет на базе Министерства культуры и Министерства образования и науки, который будет курировать вопросы развития чеченского литературного языка.

«Необходимо, чтобы книги на чеченском языке издавались на чистом литературном языке. Недопустимо, когда автор допускает ошибки, будь то диалектические или грамматические. Особое внимание также необходимо обратить и на исторические труды», - отметил Р. Кадыров.

"ГРОЗНЫЙ - ИНФОРМ"

Глава Чеченской Республики Рамзан Кадыров провел расширенное совещание правительства с участием глав муниципальных образований.

В нем также приняли участие депутат Государственной Думы Адам Делимханов, руководитель Администрации Главы и Правительства ЧР Магомед Даудов.

М. Даудов выступил с докладом о проведенной по поручению главы региона работе по вопросам социальных выплат гражданам, которые навсегда выехали за пределы России.

«Совместно с органами внутренних дел, Миграционной службой, главами районов в каждом населенном пункте проводится проверка на предмет проживания жителей по месту своей прописки. На данный момент по десяти районам республики уже есть сведения, а по остальным семи районам данные будут получены в ближайшее время и представлена сводная справка о проделанной работе», - сказал М. Даудов.

Он отметил, что на сегодняшний день в десяти районах выявлено более пяти тысяч человек, которые не проживают по месту постоянной регистрации, и их местонахождение неизвестно.

«Это люди, выехавшие в страны Европы, в регионы России, но имеющие регистрацию в республике. Некоторые из них продолжают получать российский пакет социальных услуг. Данные собраны за период, начиная с двухтысячных годов», - сказал М. Даудов.

Он также отметил, что выявлены два случая выдачи подложных справок главой села Тазбичи Итум-Калинского района Юсупом Исаевым

по факту оценки несуществующего имущества людей, уехавших в Европу.

«Глава села Тазбичи выдал две справки, якобы подтверждающие факт наличия у людей, уехавших в Европу, недвижимости на сумму около двухсот тысяч евро и отказа от него. Не являясь работником БТИ или членом независимой оценочной комиссии, он выдал справки, не имея на это никаких полномочий, зная, что у этих людей нет имущества на указанную сумму. С помощью таких справок люди пытаются получить политическое убежище в странах Европы, мотивируя прошение тем, что они отказались от всего, что имели на своей Родине. Далее такие люди подают иск против России для того, чтобы получить деньги», - сказал М. Даудов.

Глава ЧР поручил взять этот вопрос под особый контроль.

«Жители республики выезжают в Европу. И для того, чтобы получить статус беженца, говорят, что их здесь притесняют. Они предпочитают получать пособия, которые им предоставляют эти страны, чем зарабатывать у себя на Родине честным путем», - сказал Р. Кадыров.

Он отметил, что факту выдачи подложных справок необходимо дать правовую оценку.

В ходе совещания также были рассмотрены вопросы соблюдения природоохранного законодательства при разработке нерудных материалов, экономического развития региона, а также реализации Концепции духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения в районах.

Пресс-служба Главы и Правительства ЧР

Грозному - звание «Город воинской славы»

На своём внеочередном заседании депутаты Парламента Чеченской Республики приняли обращение к Президенту РФ В. Путину о присвоении Грозному почётного звания «Город воинской славы».

В большом зале законодательного собрания ЧР состоялось внеочередное, 17-е по счёту заседание Парламента Чеченской Республики, основным вопросом повестки которого стало обращение депутатов

к Президенту России Владимиру Путину с ходатайством о присвоении г. Грозному почётного звания Российской Федерации «Город воинской славы».

Вёл заседание Председатель Парламента ЧР Дукуваха Абдурахманов, в его работе участвовали первый заместитель спикера заксоборания Салман Закриев, заместитель Председателя Парламента ЧР Саид Юсупов, главы комитетов, депутаты.

Дорогие женщины!



От имени Администрации Шатойского муниципального района искренне поздравляю вас с первым весенним праздником — Международным женским днем!

Без вас — хранительниц семейного очага и тружениц, трудно представить жизнь нашего высокогорного района. Своим каждодневным самоотверженным трудом, заботой о родных и близких вы делаете нашу жизнь светлее, наполняете ее неповторимыми красками добра и любви!

Желаю вам от всей души счастья, здоровья, успехов и удачи! Пусть обойдут вас беды и только радость наполняет вашу жизнь!

Ш. ЧАБАГАЕВ,
Глава Администрации Шатойского муниципального района

◆ **Международный женский день**

Праздник весны, добра и красоты

Накануне в шатойском районном Доме культуры прошло торжественное мероприятие, приуроченное к Международному женскому дню.

На нем присутствовали: глава администрации Шатойского муниципального района Шадид Чабагаев, первый заместитель главы администрации Шатойского муниципального района Руслан Шавлахов, глава Шатойского муниципального района Хаважи Дадаев и другие руководители организаций и предприятий района.

Со словами приветствия и поздравлениями к представительницам прекрасного пола обратился глава района Шадид Чабагаев:

- Сегодня в республике празднуют один из самых замечательных праздников – Международный женский день. Этот праздник символизирует собой дань уважения ко всем матерям, сестрам и женам. Несмотря



на все трудности, во все времена женщины оставались верными нашей культуре, нашим обычаям и традициям, олицетворяли собой высокую нравственность, они всегда были примером доброты, патриотизма, трудолюбия, ответственности и

самоотверженности. Примите, дорогие женщины, наши сердечные пожелания здоровья и счастья! Вы заслуживаете самых высших похвал, почтения и уважения.

Также, с поздравлениями выступили первый замести-

ев и другие. Все выступавшие отмечали выдающуюся роль женщин в современном обществе, их вклад в экономику, культуру Чечни, в дело возрождения и развития как республики, так и высокогорного района.

торжественной части, работники РДК организовали праздничный концерт. Со сцены звучали песни и стихи, посвященные прекрасной половине человечества. Также, самодеятельные артисты показали хореог-



тель главы администрации района Руслан Шавлахов, глава района Хаважи Дада-

ев и другие. Затем всем присутствующим женщинам были вручены цветы и подарки. После

рафические композиции и шуточные сценки.

С. АХМАДОВА

Оьзда йо1



Зудчун сий массо а заманыхь лакхарх лери на ду. 1аламат йоккха ю юкьараллин дахарехь а, шен х1усамехь а, арахь а вайн зударша д1алога йолу меттиг. Мел халонаш т1ех1иттарх г1иллакхех ца бухуш, шайн дегнийн йовхо ларьеш, доьзал ххерчана тешаме болуш сьхабаьккина вайн наной, йижарий, х1усамнаной.

Тахана вайн 1едалан структурашкахь, дешаран, мога-шалла ларьаран, культуран, кхечу а учрежденишкахь хьанала кьахьоьгуш сьхабог1уш бу вайн зударий.

Тахана газета «ЛА» дешархошна оха йовзуьйтура ю Шуйта районан Почтан белхахь - Хамидова Мадина.

Мадина йина 1974-чу шарахь Асламбек-Шерипова юьртахь. Цигахь цо чекхийоккху юкьера школа. Жимчохьдуьйна ч1ога хьехархо хила лууш яра Мадина, бераш дукха дезаш яра иза. Цундела лаа дацара иза 1991-чу шарахь деша яхара Нохчийн Пачхьалкхан хьехархойн институте. Ша доьшуш якькхинчу ханна цкьа а шен вуон ц1е яккхийтина яц Мадина, ч1ога эсала, иман долуш йо1 хилла иза дукха жима йолуш дуйна. 1996-чу шарахь

дикачу хааршца цо чекхийоккху Нохчийн Пачхьалкхан хьехархойн институт. Делахь а шеен безачу балха яхара ца нисде-лира Мадина. Цьхана юкьана ч1ога г1айг1ане лийлира иза.

1998-чу шарахь рицкь-кхоллам хуьлий керла доьзал кхоллала Мадина Шуйтахь. Шена белха меттиг лохуш Шуйтарачу Почте кхочу иза, амма белха меттигаш яцара цигахь, цьхана шарахь цу чурьа белхахьона г1онакьосталла деш сьхалела Мадина. Эххара а, 2009-чу шарахь, Почтан хьаькамо балха д1аоьцу Мадина «оператор по переводу».

Шен балхаца дика ларош сьхайог1уш ю Хамидова, шен болха безаш а ю иза. Белхан накьосташна ч1ога езаш а, цара лоруш а ю Мадина.

Мадина виь доьзалхо ву, уьш вайн нохчийн 1адаташца кхиош бу цо. Шай болчарна а, иштта кьомана а махкана а пайдехь болуш уьш хьалакхиор шен коьрта 1алашо лору цо.

Луур дара-кх, кху т1едог1учу зударийн дезачу денца Мадина хьо декьала ян, ирс-аьтто хуьлуш, хьайн доьзалан вуон ца гуш хьан дахар хуьлийла а.

С. АХМАДОВА

Опытный педагог и мудрый наставник

Восточные мудрецы говорили: «Нет благодарнее, великодушнее и благороднее дела, чем дать увидеть человеку его путь». В полной мере эти слова относятся к профессии учителя. В деле формирования мировоззрения подростка очень многое зависит от того, кто его «ведет», то есть учит, наставляет, воспитывает. Учителями не рождаются, а становятся по призванию души, обретая пожизненную потребность не только учить других, но и совершенствоваться самому.

В Вашендароевской средней школе работает Совдат Рашидовна Тимиркаева - учительница с большим стажем. Родилась Совдат в городе Ленгер Казахской ССР. Окончив Вашендароевскую среднюю школу, она, в том же году поступает в Чечено-Ингушский государственный педагогический институт на химико-биологический факультет (заочно). Здесь она получает необходимые ей в педагогической работе знания. Свою трудовую деятельность она начинает в Вашендароевской средней школе, где и работает по сей день. Совдат преподает химию и рисование.

Учиться в вузе и, одновременно, работать в школе сначала было очень трудно, не хватало опыта, навыков. Каждая минута была на счету, а свободного времени почти не оставалось. Но Совдат не отступила. Любовь к детям, к трудной профессии учителя, гордость за нее и большая ответственность, которую она испытывала за каждого маленького человека, помогли ей преодолеть трудности. В 2000 году она вместе с семьей уезжает в Ярославскую область, в село Лазерцево.

В 2002 году по просьбе директора Лазерцевской средней школы, она выходит на работу учительницей химии, биологии и рисования. За время работы в этой школы она завоевала уважение не только своих коллег и учеников, но и местной власти. Признанием заслуг Тимиркаева является ее многочисленные награды. Ей несколько раз



вручали почетные грамоты, дипломы, благодарственные письма. Прожив в Ростове 11 лет, семья Тимиркаевых возвращается в свое родное село Вашендарой. После возвращения она сразу приступает к работе в местной школе. Вот уже много лет Тимиркаева работает в Вашендароевской средней школе. Она воспитала и дала дорогу в жизнь многим выпускникам. Ее бывшие ученики, закончив вузы, работают врачами, учителями, инженерами и т. д.

Совдат очень гордится тем, что смогла воспитать таких достойных, нужных обществу людей. В школе ее очень любят и ученики, и коллеги, она пользуется заслуженным уважением. Много лет Сов-

дат работает организатором мероприятий, конкурсов, праздников и т. д.

С прошлого года она ведет урок химии еще и в школе села Большие Варанды, так как в местной школе много лет не было учителя по этому предмету.

- Конечно, временами бывает трудно, - поделилась с нами Совдат Решидовна, - бывает и так, что приходится сидеть до полуночи, но бросить свою работу я не хочу, не представляю свою жизнь без школы.

Хотелось бы в канун Международного женского дня пожелать Совдат Рашидовне, здоровья, счастья и успехов в ее благородной работе!

С. СЕЛИМОВА

◆ Международный женский день

Достоинные дочери народа

Международный женский день, пожалуй, один из самых любимых праздников в Чеченской Республике. В этот день мы поздравляем своих матерей, сестер, жен – всех женщин с таким светлым, особым, теплым праздником. О чеченских женщинах сказано много восторженных слов. Но вряд ли все слова мира смогут передать их особое очарование.

Испокон веков в доме вайнахов жена была полновластной хозяйкой. Свободная от тяжелых и опасных работ, она всецело посвящала себя семье, воспитанию детей.

Выдающийся грузинский писатель XIX века А. Казбеги, хорошо знавший обычаи и нравы наших предков, писал: "Чеченская женщина свободнее всех женщин и потому честнее всех. Никогда не допустит непристойности..."

Нормативная этика помогала воспитывать единство семьи, и это единство становилось настолько сильным и нерушимым, что даже смерть главы семьи не могла расчленивать ее. До сих пор сохранилась норма - уважительное обращение мужа к жене. Так, например, обращаясь к хозяйке дома, чеченцы говорят: "ц'ен-нана" ("хозяйка огня"), но никогда не говорили и не говорят "ц'ленда" ("хозяйка огня").

Во многих легендах и сказках, поэмах горянка изображалась храбрым воином, глубоко уважаемой и мудрой. Ее образ - это образ женщины гордой и требовательной, умеющей постоять за себя и заставляющей уважать себя.

В домашних делах чеченка была полновластной хозяйкой, и мужу не положено было вмешиваться в ее дела. К женщине (старшей) приходили за советом мужчины, считаясь с ее жизненным опытом, знанием обычаев, умением понять другого, желанием помочь. В героических песнях и, илли мать, женщина выступала как родившая героя: "К'ант вина нана" ("Сына - кхонаха - родившая мать"). В старинных песнях, илли "О Кабихе, не имеющей брата", "О Хакарме, не имеющей брата", "Песня о князе Монце и сыне вдовы" и др. восхваляется женщина, рассказывается об уважительном к ней отношении.

Вайнахи не пересекали дорогу старушкам, ожидали, пока они пройдут, подобно тому, как молодые женщины пропускали мужчин. Проезжий останавливал лошадей, чтобы посадить на арбу прохожих женщин, а сам шел пешком.

"Несмотря на внешнее бесправное положение свое, женщина при уме и энергии играет выдающуюся роль и в родовом быту народов", - писал Б. Далгат об ингушской женщине. Так же высоко отзывается о наших

женщинах Н. Ф. Грабовский: "Во второй половине XIX в. женщины - ингушки пользовались большими правами и свободой, хотя и были обременены большой долей труда". У вайнахов широко бытовали в то время пословицы: "Хорошая женщина из посредственного мужчины может сделать князя, а плохая из князя - батрака", "В доме, где женщина ласкова, и солнце ярче светит", "Муж хорошей жены не будет одет плохо" и другие.

Чеченцы и ингуши, провозжая невесту из родительского дома, высказывают пожелание: "Ире долчу х'усамех дахар лолда-кха х'уна!" ("Пусть жизнь твоя сложится в счастливой семье").

За оскорбление девушки или вдовы виновный платил 7 коров; за оскорбление же замужней женщины лишался 10 коров и он изгонялся из общины. За убитую женщину проливалась кровь двух мужчин... Может, нам вернуться бы к этим прекрасным нормативным законам (исключая, конечно, кровную месть)...

У вайнахов было принято мать, воспитавшую хороших детей, уважать в обществе. При ее появлении вставали даже пожилые мужчины.

О вайнахских женщинах ученая из Грузии Л. Маргошвили пишет: "К хозяйке дома члены семьи - сыновья, невестки и внуки относились с большим уважением, предупреждая каждое ее слово; невестки все вопросы обычно согласовывали со свекровью или с женщиной, старшей по возрасту. Мнению девушек очень дорожили герои чечено-ингушских песен.

Лучшие черты характера чеченской женщины проявляются во время суровых испытаний. Но ведь и при мирной жизни она совершает незримый подвиг. Уют и порядок в доме, воспитание детей и сохранение чести семьи ложатся на ее плечи. Именно она, чеченская женщина, воспитывает достойных сыновей и дочерей.

Так какова она, непростая судьба простой чеченской женщины?

Еще далекие наши предки ценили чеченскую женщину вдвое дороже мужчин. По закону кровной мести, те кто посягали на жизнь женщины, платили двойную цену кровью.

Ничто не могло остановить безжалостную стычку, и



только платок, сорванный женщиной со своей головы и брошенный в толпу сражающихся мужчин, останавливал бой.

Чеченский народ всегда восхищался своими дочерьми, их лучезарным ликом. В народе стало правилом сравнивать привычки, характер девушек, женщин с красивейшими созданиями природы - газелью, ланью. В народе традиционно сохранилось уважительное и бережное отношение к женщинам, хранительницам очага,носящим значительный вклад в культуру и духовность. По законам предков девушка не предназначалась для развлечений, она могла стать в будущем только женой, супругой, матерью.

Чеченская женщина всегда была неприкасаемой, ее достоинство оберегалось всем народом. Чеченская пословица гласит, что в том краю, где не берегут честь женщины, не вырастают настоящие мужчины...

Чеченцы считают, что если у человека не достаточно терпения, выдержки, то он не может быть благородным.

Поговорка гласит, что терпение женщины в девять раз больше мужского.

Корни вайнахской нравственности восходят от женщины, и это делает ее особо ответственной за свой внешний вид и поведение. Первейшее требование в идеале женской красоты чеченки - умение вести себя. Исконный институт чеченского общества - приоритет женского начала. Поэтому во вновь построенный дом первой положено входить хозяйке, которая затем приглашает звать супруга.

Величайшим позором считается непочтение матери и ее родственников.

Сегодня, в начале XXI века, огромные психологические нагрузки, легшие на

хрупкие плечи женщины, ставят перед ней новую задачу: выстоять в нелегкие времена, позаботиться о счастье близких, укрыть их от возможных неурядиц. И здесь немаловажную роль играет вера женщины в высшие силы. Эта вера женщины выражается в духовности, моральных устоях, в ее святости.

Только умная и образованная женщина может воспитать хорошего человека. Интеллект ребенка прямо пропорционален интеллекту матери. Если мать не является для сына или дочери авторитетом и дети не стремятся ей подражать, то вряд ли она сможет воспитать умного и грамотного человека и гражданина. Женщина может не иметь высшего образования, но при этом быть очень мудрой и хорошей матерью. Сегодня нам не хватает мудрости наших бабушек, их жизненных университетов. А это хорошая основа для воспитания настоящей горянки. Их отсутствие, к сожалению, сказывается на подрастающем поколении. В период военных лет, да и в тяжелое межвоенное время, произошла некая трансформация вековых устоев в нашем обществе. Ведь когда стоит вопрос о физическом выживании, на многие моменты приходится смотреть проще, а порой они и вовсе нивелируются... И эти последствия намного страшнее любых разрушений.

Необходимо уделять большее внимание этическому воспитанию подрастающего поколения. Образование всё же играет важную роль в личностном росте женщины: Во времена наших мам и бабушек женщина могла не иметь образования. Однако реалии сегодняшнего дня заставляют задумывать-

ся о необходимости получения женщиной достойного образования. Среди лучших выпускников наших вузов девочек - в процентном отношении - на порядок больше, нежели молодых людей. Однако по прошествии энного количества лет обнаруживается, что во властных эшелонах преобладают именно мужчины. Наши юноши-выпускники, уступая девочкам в плане успеваемости в вузах, позже становятся весьма неплохими руководителями. В чем секрет? Он очень прост, те умненькие девочки - отличницы, радовавшие родителей и преподавателей своими и благонаравием, и успеваемостью, во взрослой жизни становятся достойными супругами, матерями семейств и в новом статусе, так же, как и в юности, со всей серьезностью относятся уже к необходимости помогать супругу в его карьерном росте. Следовательно, образованность женщин только способствует укреплению института чеченской семьи.

После выпавших последние годы на долю чеченского народа испытаний, наши женщины еще больше укрепили в наших сердцах образ матери-защитницы. И сейчас в обществе они занимают достойное место. За примерами ходить далеко не надо - достаточно окинуть взглядом жизнь шатойской женщины. Трудно найти участок работы в нашем районе, где бы они не трудились. И всюду - они лучшие, всюду показывают пример высокого профессионализма, оставаясь при этом заботливыми, любящими матерями, сестрами и супругами.

С праздником вас, дорогие женщины! Счастья, здоровья, успехов и удачи вам!

Р. ДАКИЕВ

◇ С праздником!

Дорогие женщины – работники образования!

Поздравляю Вас с Международным женским днем! Очень надеюсь, что вы, мои коллеги, всегда будете оставаться такими же красивыми и одновременно сильными, всегда будете трудолюбивыми, заботливыми и просто замечательными!

Счастья вам и здоровья, успехов вам в вашем благородном труде!

А. МАДАЕВ,
Председатель профсоюза работников образования Шатойского района

Жизненное кредо – целеустремленность

Целеустремленность..... Наверное, это слово как нельзя лучше подчеркивает характер молодого специалиста, учительницу информатики, заместителя директора по ИКТ в СОШ с. Памятой Заремы Истамуловой.

С первого дня своей работы в школе с. Памятой она зарекомендовала себя с положительной стороны. Она - заместитель председателя профкома, председатель совета молодых педагогов Шатойского района. Она любит порядок и ясность, что весьма положительно сказывается на ее работе. Зарема сама вносит коррективы в процесс педагогической и общественной деятельности, интересуется поэзией, советуется с опытными коллегами.

Как председатель профкома учителей Шатойского района, я не раз убеждался в том, что Зарема Шараниевна – надежный и незаменимый сотрудник. С ней интересно поговорить, обсудить новые



методы работы, планировать и прогнозировать деятельность нашей организации.

Сегодня, в канун Международного дня женщин, я от имени всего коллектива поздравляю З.Ш. Истамулову и желаю успехов в работе, удачи в жизни, крепкого здоровья и простого человеческого счастья.

А. МАДАЕВ,
Председатель профсоюза работников образования Шатойского района

Заслужила уважение односельчан

Есть такие профессии – внешне ничем не примечательные, но очень востребованные в самых разных сферах жизни общества. Люди, являющиеся носителями таких профессий тоже не очень приметны, но без них практически не обойтись. Тихо, незаметно выполняют они свою работу и эта будничность порой весьма обманчива. Достаточно им приостановить свою работу хотя бы на день и негативные последствия, буквально, бросаются в глаза.

Именно к такому, неприметному, но востребованному типу профессий относится работа технички, в которой много лет трудится в средней общеобразовательной школе села А.-Шерипова Сацита Баширова. За 35 лет, что она работает здесь, много перемен происходило в жизни школы: приходили и уходили учителя, вчерашние первоклассники становились выпускниками, менялся облик образовательного учреждения. Но одно оставалось неизменным – каждый день Сацита приходила в школу и наводила чистоту и порядок.

Сказать, что она добросовестно выполняет свои обязанности, значит ничего не сказать о ее труде, потому что С.Баширова делает свое дело от души, на высоком профессиональном уровне. Там, где она поработала, не просто чисто, но и уютно.

За долгие годы работы она сумела завоевать в коллективе школы почет и уважение. При этом надо помнить, что в школе работают не только взрослые люди – педагоги, обслуживающий персонал, но и учатся дети, найти общий язык с которыми,



о, как трудно. Сацита умеет найти доброе слово и для взрослых, и для детей. Более того, никто из членов педколлектива не считает зазорным посоветоваться с ней по разным жизненным и рабочим ситуациям. И она никогда не откажет, всегда даст мудрый совет.

Не меньшим уважением пользуется она и среди односельчан. Ее стремление быть полезной, неравнодушное отношение к чужим проблемам привлекает к ней много людей. И она всегда готова помочь людям и словом, и делом.

Председатель Совета старейшин села А.- Шарипово Идрис Ибрагимов с большой душевной теплотой отозвался о Саците Башировой.

- Для любого населенного пункта большая честь иметь такого жителя, как Сацита. Это скромная, добрая, от-

зывчивая и умная женщина. С ней всегда приятно общаться, она в любой ситуации знает как себя вести, не на словах, а на деле знает и соблюдает чеченский этикет. Хочу от имени всего нашего села и Совета старейшин поблагодарить Сациту за неравнодушие к жизни односельчан, - отметил И.Ибрагимов.

Любой житель села готов подписаться под этими словами главы Совета старейшин. Сацита такие отзывы односельчан по праву заслужила. В канун международного женского дня редакции «ЛА» стало известно, что Сациту Баширову поздравили, поощрили, в том числе и благодарственными письмами, районный отдел образования и Администрация Шатойского района.

К работе относится ответственно

Амина Руслановна Абдуракова – инспектор отделения по работе с личным составом отдела МВД России по Шатойскому району ЧР, лейтенант внутренней службы.

Родилась и выросла Амина в городе Грозном. Окончив среднюю школу, она поступает в Калмыцкий государственный университет по специальности «Экономика и управление».

Амина замужем, воспитывает 2 детей. В отделе МВД по Шатойскому району работает с 2012 года. Работу свою она очень любит. В ее обязанности входит немало дел:

организация работы по комплектованию, прохождению службы, воспитательной работе, профессиональной подготовке; анализ состояния кадровой, воспитательной

работы и профессиональной подготовки; разработка мероприятий по их совершенствованию и т.д.

Ко всем своим обязанностям Амина Руслановна относится очень ответственно и исполняет их добросовестно и на высоком профессиональном уровне.

В коллективе Амина заслуженно пользуется уважением и авторитетом. У нее со всеми коллегами сложились товарищеские отношения. Поэтому сотрудники отдела положительно отзываются о ее человеческих и профессиональных качествах.

Мужская часть коллектива сердечно поздравляет Амину Абдуракову с Международным женским днем, желает ей счастья, успехов, здоровья и всего самого наилучшего!



Учредитель газеты: Администрация Шатойского муниципального района. Адрес учредителя: 366400, ЧР, Шатойский район, с. Шатой, Кооперативная, 1.	Газета набрана и сверстана на компьютерной базе редакции "Ламанан аз"	Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Чеченской Республике.	Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов, которые несут ответственность за их объективность и достоверность.	Отпечатано в ФГУП ИПК "Грозненский рабочий" Адрес: 364021, ЧР, г. Грозный, ул. Интернациональная, д.12/35. Тираж - 1000. Заказ №
"Ламанан аз" Главный редактор М. М. САЛАМОВ	Наш адрес: 366400, ЧР, с. Шатой, ул. Ленина, 14.	Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 20-00051 от 16 августа 2010г.	Газета освещает события, происходящие в Шатойском муниципальном районе.	Подписано в печать 08. 03. 2014г. по графику в 10 час. 00 мин. по факту в 10 час. 30 мин.